
 

      =  
AB + AC
AB × AC

 

 

          AI  = 2   
AB × AC
AB +AC

ذن                                                 إ      

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ا	
رس ا	��دي ���

 


رســــــــــــــــــــــــــــــ� ا	ـــــــــــــ���  

 

� ا	��� ا	�او�� -1����!�  � ا	���: ا	$#" ا	  

 

A   �  او���	ئ� ا�' ���� ABC 

  

[ B

∧

  α '!�س (�	
ر)� 	��او�� [

 

(0° < α < 90°) 

 

sin α = 
AC

BC
    و ن,+"   :   

AC

BC
 )!"  α ه/ ا	$#.�   

cos α = 
AB

BC
: ون,+"     

AB

BC
 )!" ت��م  α ه/ ا	$#.�  

tan α = 
AC

AB
:  ون,+"          

AC

AB
 α  34 ه/ ا	$#.�    

[ B

∧

�!� 	��او��  [��� ا�6
اد  sin α و  cos α و  tan α  ت#�5 ا	$#" ا	

 

C 

A B 
α 

 

 



 

[ B

∧

  :/ل ا	8�9 ا	���(3 ل[
sin α =  

 :/ل ا	/ت�

[ B

∧

] ل  :/ل ا	8�9 ا	���ذي  

cos α =    
 :/ل ا	/ت�

[ B

∧

 :/ل ا	8�9 ا	���(3 ل [

tan α =    

[ B

∧

 :/ل ا	8�9 ا	���ذي ل[

 

:�?ح=�ت   

 

♣ 

 

 

 

♣ 

 

  

 

♣ 

 

��
@$� �!A او�� ح�دة�	س �!' α  2- ت�!Dخ� :  

 

 

 

3-�++� G!+او��	 �!�����+!G ا	@?'�ت (!G ا	$#" ا	  

 

 

 

 

4- �Dوا�� خ��	 �!����: ا	$#" ا	  

 

α 0° 30° 45° 60° 90° 

sin α 0 1

2
 2 

2
 

3 

2
 

1 

cos α 1 3 

2
 

2 

2
 

1

2
 

0 

tan α 0 3 

3
 

1 3   �!A

 �@�وف

 

 

JــــــــــــــــــــG ا	+��ر�ــــــــــــــــــــــــــــــــ  

J ا6ول G��� ا	+

 


 أن-1��  

  
tan2x

1 + tan2x
 = sin2x  

1
1 + tan2x

 = cos2x  

 

1 + cos x
sin x

  =   
sin x

1 – cos x
 

tan α = 
sin α
cos α

 
 

cos
2α + sin

2α = 1 

 

0 < sin α < 1 

0 < cos α <1 

 

(α + β = 90°)G!+�
@$� �!A G!+��++� G!+ززاو� �س�!'  β و α  ذاآ�نإ  

tan β = 
1

tan α
:ن sin β = cos α    Q    و cos β = sin α و     



 

 

sin2x – sin4x
cos2x – cos4x 

 = 1 

 

cos2x – sin2x = 2 cos2x – 1  

 

cos x

1 – sin x  × 1 + sin x 
  = 1 

 

J �ن�� ا	+���G ا	

 

A   
���� ���� ا��اوی� �  ADC 
��� 

BC = 2 ; CD = 3 ;  AC = 6  ���� 

sin Â  1-� أح  

BE  2-�#�� $%&%اس  

 

E  
 ن*%() �����  EFG ���� ا��اوی� �

EG = 3   و E G

∧

F = 30° ��ح 

EF   و  GF 1- � أح  

(GF) ,�- E  ا�# 12 ا�*#0دي H 2-
���  

FH و GH و EH  � أح 

 

J �	�� ا	+���G ا	

 

A   
���� ���� ا��اوی� � ABC 

A B

∧

C = 60° و   AC = 2 3   ��ح    

BC 1-� أح  


 -α 2 ���س زاوی� ح�دة���  

sin α    . � أح    cos α = 
5
7
 ح��  

: ح��  A 3-�#�� � أح  

A = sin2 24° - tan2 45° + sin2 66°  

 

J 8)ا�	ا G��� ا	+

 

sin2 10° + sin2 80°  1-� أح :  

cos α =  
5 
3

ح�دة ح�� ���س زاوی�     α  2-  

sin α  � أح 

��9*&�-x 3 زاوی� ح�دة :�)   

A = cos2x  sin2x  +  cos4x  ()%*ن 

x = 30°  أن �#�-  A � ث� أح A = cos2x  أن 
�� 

 

 



 

 

J R���	ا G��� ا	+

BC = 10cm و cos (A B

∧

C)  = 
2 5 

5
�اوی� �
���� ا�  A ح��    ABC    

tan A B

∧

C و  sin A B

∧

C  1-� أح     

<�    أح �-AB 2  و AC ث� أن=,ء ا�=

BC ,�-  A   �?2&�� ا�# 12 ا�*#0دي 
     -H 3 ه

AH   ��� #1    ث� اس%&%$ ا�
AH2  =   

1
AB2  +  

1
AC2    أن 
��  

 

J #�دس	ا G��� ا	+

 

 
:أح � ��ی�  

A = cos 5° + 2 sin222° - sin 85° + 2 sin268° 

B = 5 sin234° + 3 cos211° + 5 sin256° + 3 cos279° 

C = 2  cos222° - tan245° + 2cos268° + sin230° 

D = tan 70° - 
1

tan 20°
 + 

2
tan 60°

     

 

J 8)�#	ا G��� ا	+

 

0<α < 90° ��ح  tan α = 3   1- أنإ A#�- ذا   

sin α  و  cos α   � أح  

 ���: ���س� ��اوی� ح�دة � α 2-
���  

tan α + 
1

cos α
 = 5 

cos α  و sin α  � أح  

 

 

 

�R س$/ات�	 �Sخ 


ة  @�دة �� ت��U أآ�� و ذا آ�ن 	إ!( �@)�+� V�
�R أو ��� س$/ات و 	�	 �Sخ V!

 WSSخ ��
ى ��,$V ت@
��X أو ت]!!�Z إ. 	!Xإأآ.� ��	!V ا_ن ن�/ذج 	��S[ �+/س[ ا	

3.�+#��	 V ا
.ح#" رؤاك و أه  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

�R س$/ات�	 �Sخ 


ة  @�دة �إ!( �@)�+� V�
�R أو ��� س$/ات و 	�	 �Sخ V!	 و ذا آ�ن ��� ت��U أآ

 WSSخ ��
ى ��,$V ت@
��X أو ت]!!�Z إ. 	!Xإأآ.� ��	!V ا_ن ن�/ذج 	��S[ �+/س[ ا	

3.�+#��	 V ا
.ح#" رؤاك و أه  

��!b�	ا 
!c$+	ا ���dن 
!c$+	ء ا
 ا	�f�gت ا6ه
اف (

 - 31 ()&B2011 د  
  ���� آ> أس(0ع-
- 2011  
 
-FاG�#Hو ا� 
ث&�  
��رس 15 - 2010  

  2007ی)  ی&�01 -
  ���� آ> أس(0ع-
- 2008  

 
-Fا G�#Hو ا� 
ث&�  
��رس 15 - 2008  

  حNO ا�M(2ن ا��)ی� -
  ���م ا���>-
- �-9� ��*#B 
 اش%)اك �


 و ا�2O)اء�B�%� ا�#
  0Sم -
  حNO اTر�*�
 ا�&0وی�-

�$�
 ا	�gن" ا	

  2007 ی0ن�0 30 - 
 
  2008 ی0ن�0 30 -
 
��رس 30 - 2008  
 
  2010 ی0ن�0 30 -

 
  2010 ش%&() 10 -
 
2010 ش%&() 1 -  
  
2011 ی0ن�0 30 -  

  2006 ش%&() 15 -
 
  2007 ش%&() 15 -
 
  2008 ش%&() 15 -
 
  2008 ش%&() 15 -

 
  2009 ش%&() 15 -
 
  2010 ی0ن�0 30 -

 
2006 ش%&() 15 -  

-9ادي إ ا�&�Xح �
 ا������ -
�Y� �#*9ل 

 ا�&�Xح �
 اTو�, ث�ن0ي -
�Y� �#*9ل 

خ%��ر ا�=*(� إ 
  ح-
\�B0%ا� 
 ا�#[�#� �

 ا�&�Xح �
 ا� �دس� ث�ن0ي -
�Y� 9B و ا�(�آ��0ری� �#*9ل 

�)اس�� ا�#9ارس داخ> و - 
 خ�رج ا�([د

 اخ%��ر ا�#9ارس -
ا�#%H``� -0ض 

�*�ت �Xا� 
-Fت  ا�b���� ه%#�م: 

Fو ا ��ن (Oی�ا����Xن  

ا	�gن" 
 ا	
راس� 

 - 31 ()&B20011 د  
 
  2010  ی0ن�300 -
  :=A آ> -�م 22 -
  ی�0�0ز آ> -�م 31 -
  ی0م �
 اTس(0ع-

  2006 ش%&() 15 -
 
  2006 ش%&() 15 -
  :=A آ> -�م 1 -
  ی�0�0ز آ> -�م 1 -
  ی0م �
 اTس(0ع-

 ا�#?��*� ���*)��� و -
Fو ا ��ن (Oی�ا����Xن  


 ت*�� -� ���� � دروس 
 ا���bت 

- ����=�  رح[ت اس%
و رآ0ب  ت*�� ا� (�ح� -

 ا�O)س
-Fا ��-�#B �eام �)ی��%�  

 � ���ا	�gن" ا	
و ا	+� !d� و 

 ا	���ض� 

  أی�م ا�*?> - 
  أی�م ا�*?>-

  أی�م ا�*?> -
  أی�م ا�*?>-

 ت*�� ا�%�Xرة ش)اء أش��ء و -
�Y*�� 

دارة ا��0ار و ت)ت�� إ ت*�� -
��ر�Tا 

 �!�)�ن" ت$
 ا	�
رات 

 

  ت��ر�ـــــــG �.�ه$ـــ�  !��A/رسـ3حــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ح3 ا	+���G ا6ول:

 

 
tan2x

1 + tan2x
  =   

(
sin x
cos x

)2

1 + (
sin x
cos x

)2
   =    

sin2x
cos2x

1 + 
sin2x
cos2x

 

                                             =   

sin2x
cos2x

cos2x + sin2x
cos2x

 

                                            =   

sin2x
cos2x

1
cos2x

   

                                           =  
sin2x
cos2x

  ×  
cos2x

1
      

                                          =  sin2x      

 
1

1 + tan2x 
 =   

1

1 + 
sin2x
cos2x

  =   
1

cos2x + sin2x
cos2x

  

                                       = 
1

 
1

cos2x

     = cos2x 



 

9 �
 ا�#�2م B0إ ت fا�#)ا� 
:ذن نg)ب � 1- cos x أن Nحh 

 
1 + cos x

sin x
  =   

1 + cos x
sin x

  ×  
1 – cos x
1 – cos x

 

               = 
(1 + cos x) (1 – cos x)

sin x (1 – cos x)
 

              =  
1 – (cos x)2

sin x (1 – cos x)
 

             =  
sin2x

sin x (1 – cos x)
 

            =  
sin x

1 – cos x
 

sin2x – sin4x
cos2x – cos4x

  =  
sin2x (1 – sin2x)
cos2x (1 – cos2x)

 

                      =  
sin2x × cos2x
cos2x × sin2x

 

                     =  1 

cos2x – sin2x = cos2x – (-cos2x + 1) 

                     = 2 cos2x – 1 

cos x

1 – sin x  × 1 + sin x 
  =  

cos x

 (1 – sin x) (1 + sin x) 
 

 

                                        =  
cos x

1 – sin2x 
 

                                       = 
cos x

cos2x 
 

                                      =  
cos x
cos x

 

                                      =  1 

 

 ح3 ا	+���G ا	��ن�:

 


 ا�#��� ACD �9ی&�� 

sin Â = 
CD
AD

 

  ح � ����:0رس-1

AD2 = AC2 + CD2 

AD = AC2 + CD2  

sin Â = 
CD

AC2 + CD2 
  = 

3

36 + 9 
 

                                     =   
3

45 
 

                                     = 
1

5 
 


 ا�#���-ABE 2 �9ی&��  

        sin Â = 
BE
AB

ا�j�k ا�#�2�> ���اوی�(       
ا�0ت)

(    



 

 

BE = AB × sin Â  ذن                                                                      إ   

BE = (AC – BC) sin Â                                                         
   و ���%��

     =  4 × 
1

5 
   

    = 
4 5 

5
       

:�	�� ح3 ا	+���G ا	

 

: �9ی&�  EGF 1-���#ا� 
�  

     cos G

∧

 =  
EG
GF

   

      GF = EG

 cos G

∧

   =  
3

cos 30°
  =  

3

3 
2

  

                                                = 
6

3 
  

                                                = 2 3  

GF2 = EF2 + EG2    :0رس���� �و ح  

EF = GF2 + EG2  = 3               
 ی*&

sin G

∧

 = 
EF
GF

 = 
3 

2 3 
  = 

1
2
 أو � %*#�ل                                                      

EF = GF × sin G

∧

 = 2 3  × 
1
2

 = 3                                              9Xن 

 : EH  ح �ب 

sin G

∧

 =  
EH
EG

 

• EH   = EG × sin G

∧

 = 3 × sin 30° = 
3
2
 

cos G

∧

 = 
GH
EG

  

• GH = EG × cos G

∧

  = 3 cos 30° = 
3 3 

2
 

• FH = GF – GH = 2 3  - 
3 3 

2
 = 

3 
2

 

 

 ح3 ا	+���G ا	�ا(8:

 

sin B

∧

 = 
AC
BC

  �9ی&�                                                                         -1  

BC = AC

 sin B

∧

  = 
2 3 

3 
2

 

cos α = 
5
7
  �9ی&�                                                                            -2  



 

sin2α = 1 – cos2α  

 

sin α = 1 – cos2α   = 1 – 
25
49

 =  
24
49

  = 
2 6 

7
 

 : A  3-�#��  

A = sin224° - tan245° + sin266° 

�%�ن�%%�ذن ا��اوی%�ن إ  °24 و  °66 ه#�   hحN أن  90° = 66° + 24°  

sin 24° = cos 66°                   
 و ���%��

tan 45° = 
sin 45°
cos 45°


 M �YBخ)ى                                                    1 =  �  

A = cos266° + sin266° - 1  

   = 1 – 1  

   =  0  

 

:R���	ا G��� ح3 ا	+

 

sin210° + sin280°     ح �ب:                                                                  

�%�ن�%%�
 ی*&  °10 و 80°   hحN أن   90° = 80° + 10°  

sin210° + sin280° = cos280° + sin280° = 1 

sin2α = 1 – cos2α    2-                                                                         

sin α = 1 – cos2α  = 1 – 
5
9

  = 
2
3

 

3-  

A = cos2x sin2x + cos4x 

   = cos2x (sin2x + cos2x) 

   = cos2x × 1 

  = cos2x  

x = 30°  0ن�9�� ی&- A  ح �ب 

A = cos230°  = (cos 30°)2 

                     = (
3 
2

)2 

                    = 
3
4

 

 

 ح3 ا	+���G ا	#�دس:

sin2 A B

∧

C  = 1 – cos2 A B

∧

C  

                = 1 – (
2 5 

5
)2  

               = 1 – 
4
5

 

             = 
1
5
 



 

sin A B

∧

C =  
5 
5

 

tan A B

∧

C = 
sin A B

∧

C

 cos A B

∧

C
  =  

5 
5

2 
5 
5

  =  
1
2
 

2-  

cos A B

∧

C = 
AB
BC

 

AB = BC × cos A B

∧

C = 10 × 
2 5 

5
 

                                   = 4 5  

sin A B

∧

C =  
AC
BC

 

AC = BC × sin A B

∧

C = 10 × 
5 
5

 =2 5  

(1)  
1

AH2 = 
1

AB2 + 
1

AC2 3-                                 أن 
                     ن()ه

 

 

 

 

 

 

 

AH
2
 fحk أن$� ��,G ت��!3 هZj ا	@?'� آ�� ��� ن�9ب ا	@?'�  �  

ت,� 5ء ) 1(ا	@?'�   

1 = 
AH

2

AB
2  + 

AH
2

AC
2 

1 = 
AH

AB
)

2
 + ( 

AH

AC
)

2
       �$@�     

1 = sin
2
x + cos

2
x     �'?@	�) آ�ن�j@?'� ت	ا Zjوه                      

      

nا اjه �ب �9]/ط:�رآ3 ��  /+,�p��d	ا �ن  /,�     

ABH    ���#ر ا��)%-��   sin A B

∧

C = 
AH
AB

   �9ی&�   (2)  

sin AC

∧

B  = 
AH
AC

    و ��-%(�ر ا�#���  ABH �9ی&�   

A 
�%�ن TنY#� داخ> ���� ���� ا��اوی� ��%%� AC

∧

B  و  A B

∧

C �&خ)ى �9یM �YB 
�  

cos A B

∧

C =  sin AC

∧

B = 
AH
AC

             (3)                                 
و ���%��

   (3)    ح � (2) و 

sin2 A B

∧

C = (
AH
AB

)2  

 cos2 A B

∧

C = (
AH
AC

)2  

�%�
 أن ن�sin2 A  ی# B

∧

C + cos2 A B

∧

C = 1   ��]*ا� noس%*#�ل ه�� 
 و ���%��



 

(
AH
AB

)2  +  (
AH
AC

)2  = 1  

AH2

AB2  + 
AH2

AC2  = 1                      ذن           إ                

1
AB2  +  

1
AC2  =  

1
AH2                                        ذنإ  

1
AH2 = 

1
80

  +  
1

20
  = 

1
100

 

AH2  = 100 

                               AH = 10  

 

 

 ح3 ا	+���G ا	#�(8:

 

�%�ن و نGO ا�=
ء ���& �� ل  ° 22 و68°�%%�   hحN أن-  °5 و85°  

sin 22° = cos 68°        و        cos 5°  sin 85  ذنإ  

A = sin 85° - sin 85° + 2 cos268° + 2 sin268° 

   = 2 (cos268° + sin268°)  

  = 2 × 1 

 = 1 

ذنإ      hحN أن- °90 = °56 + °34 و 90° = 79° + 11°

B = 5 sin2 34° + 5 cos2 34° + 3 sin2 79° + 3 cos2 79° 

   = 5 (sin2 34° + cos2 34° ) + 3 (sin2 79° + cos2 79°) 

  = 5 + 3 

  = 8 

  hحN أن -   90° = 22° + 68°

C = 2 sin2 68° + 2 cos2 68° - tan2 45° + sin2 30°  

  = 2 (sin2 68° + 2 cos2 68°) – 1 + (
1
2
)2 

  = 2 – 1 + 
1
4
  

  =  
5
4

 

 -  hحN أن                90° = 70° + 20°

 
: و ���%�� tan 70° = 
1

tan 20°
ذن          إ     

D =  
1

tan 20°
 - 

1
tan 20°

 + 
2

tan 60°
 

    = 
2

3 
 

   = 
2 3 

3
 

 

 

 



 

:G��� ح3 ا	+���G ا	

 

tan α = 
sin α
cos α

                                                �9ی&�            -1              

sin2α = 1 – cos2α    خ)ىM �YB 
�:                                                   

sin α = 1 – cos2α    ذن                                                             إ  

tan α = 
1 – cos2α 

cos α
 

 j�(إن j�(#ا� ,�:  

tan2 α = 
1 – cos2α 

cos2 α
 

cos2 α tan2 α = 1 – cos2 α   ذن                                                   إ    

cos2 α + cos2 α tan2 α =1 

1 = cos2 α (1 + tan2 α) 

cos2α =  
1

1 + tan2α
   

cos α = 
1

1 + tan2α 
 

cos α = 
1

1 + 3 
  

                                 cos α = 
1
2

ذن                 إ                     

sin α = (cos α) + (tan α)  

        = 
1
2

 × 3  

                              sin α =  
3 
2

ذن                  إ                   


 آp�o اس%*#�ل ا�*[���:ی#  

sin2α = 
tan2α

1 + tan2α
             


 ا�%#)ی
 اTول� �Y��- 
 ا�#()ه

  �9ی&�-2

tan α + 
1

cos α
 = 5       

1
cos α

    =  5 - tan α  

(
1

cos α
)2 = (5 - tan α)2  

1
cos2α

 = 1 + tan2α       ��]*س%*#�ل ا���:                       

1 + tan2α = 25 – 10 tan α + tan2α  

10 tan α = 24  

tan α = 
24
10

  = 
12
5

                                                               :ذن إ      



 

1
cos α

   = 5 - tan α  
                                                    :و ���%��

           = 5 – 
12
5

 

         = 
25 – 12

5
 

        =  
12
5

ذن                                                              إ       

1
cos α

 =  5 - tan α 

         = 5 – 
12
5

 

       =  
25 – 12

5
 

       = 
13
5

 

                                 cos α = 
5

13
 

sin α = cos α × tan α  

        = 
5

13
 × 

12
5

 

       =  
12
13

 

                          sin α = 
12
13

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


